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Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 10.07.2023 um 19.00 Uhr im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1 in Schmiedeberg

anwesend: Maik Biber 
Markus Geiger 
Enrico Oehme (kommt später)
Bettina Schmidt 
André Stieghorst
Bernd Ullmann (geht eher)

entschuldigt: Christian Herrmann (priv. Gründe)
Gäste: Herr Ölschlägel

Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschluss-
fähigkeit fest. 

TOP 1 Protokollkontrolle

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 08.05.2023 wird einstimmig bestätigt. 

Das Protokoll der schriftlichen Abstimmungen vom 20.06.2023 wird einstimmig bestätigt.

TOP 2 Auswertung der Protokoll-Antworten der Stadtverwaltung Dippoldiswalde

Die Antworten der SV zum letzten Protokoll liegen vor.

Reparaturen am Spielplatz Brandweg: Spielgerät wurde überprüft
→ Reparaturen, auch am Zaun, wurden offenbar nicht durchgeführt. Wir bitten um Zusendung des Proto-
kolls der Überprüfung.

Stadtentwicklungskonzept: Vorstellung und Beschlussfassung im Juni im Stadtrat

Äste auf dem Gehweg: erledigt

TOP 3 Bürgerfragestunde

Herr Ölschlägel zur Gästetaxe: Im Stadtrat wurde argumentiert, dass die Mittel auch für Kleinbahnfestival 
und „Bimmelbahn und Lichterglanz“ verwendet werden. Wären dann auch zusätzliche Mittel für diese Fes-
te in den Ortsteilen da (außerhalb des Ortschaftsrats-Budgets?

(Herr Oehme kommt)

Herr Ölschlägel zum Stadtentwicklungkonzept: Der Güterbahnhof steht entgegen dem Konzept nicht leer. 
Entstehen den Nutzern Nachteile, wenn das Konzept nicht umgesetzt wird?
OV → Nein.

Herr Ölschlägel zum Schulmuseum: Zwei der Fenster Richtung Pyramide sind bei starkem Regen undicht 
und verursachen Pfützen im Innenraum. Hier ist eine Reparatur oder Austausch erforderlich.

TOP 4 Stand Sanierung Bad Dönschten

Der Ortsvorsteher informiert: Der Grundablass ist in Ordnung, ein Abzweig zum mittleren Schieber war die
Ursache des Lecks.
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Mögliche Lösungsansätze der Verwaltung sind:

Var. 1 Schadstelle freilegen und mit Beton verschließen

Var. 2 zusätzlich weitere Schadstellen verschließen

Var. 3 Boden komplett betonieren

TOP 5 Auswertung Verkehrszählung Pöbeltalstraße vom 16.5.-20.5.2023

Täglich fahren etwa 2000 Fahrzeuge mit meistens 45-50 km/h. 
Der Ortschaftsrat fordert hier eine Geschwindigkeitsbegrenzung zur Verbesserung der Sicherheit für Fuß-
gänger. Begründungen wurden bereits mehrfach genannt.

TOP 6 Informationen des Ortsvorstehers

Im Stadion wird aktuell bis 4.9. der Kunstrasen erneuert.

Besuch aus Mšené-lázně: Bürgermeister, Schuldirektorin und Dolmetscherin waren mit dem OV zur Be-
sichtigung im Kindergarten, der Grundschule in Obercarsdorf, Ottos Eck, Winfriedhaus (mit Mittagessen), 
mit der OBM zum Stadion und Turnhalle, ehem. Gemeindeamt, Kirche, Café Pfützner und Staudamm. 
Es war ein gutes Treffen. Die tschechischen Besucher haben sich noch einmal bedankt und uns für den 2. 9.
auf einen Besuch eingeladen. Eine Zusammenarbeit mit der Schule wird sehr gewünscht. 
Herr Stieghorst regt auch eine Beteiligung von Seiten der SG an.

Pfingstfestival im/am Winfriedhaus: OV fand es sehr gelungen, breites Programm von ökumen. Gottes-
dienst, versch. Musik, Theater, Tanz, Kinderbeschäftigung, 

Kino im Winfriedhaus (Gundermann) war wieder gut besucht.

Herr Stieghorst: Gärten in Siedlung Naundorf (Flst. 170/22): Wer kümmert sich um Grasmahd in den unge-
nutzten Gärten?
Vor Bauverein 127 und 100 sind lose/zu hoch stehende Gullydeckel.

Herr Geiger: Warum werden die Risse/Fugen in den kommunalen Straßen  nicht mehr repariert?

Am 10.9. feiert die Begegnungsstätte Sonnenblume ihr 25jähriges Jubiläum mit einem Sommerfest.

Ende der Sitzung: ca. 21:30 Uhr   
Nächste geplante Sitzung: 11.09.2023, 19 Uhr, Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1, Schmiedeberg

Markus Geiger (Protokoll)         Maik Biber (Ortsvorsteher)


